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ОЗНАЙОМЛЕННЯ З ПРИРОДОЮ ТА ЕКОЛОГІЧНЕ ВИХОВАННЯ ДІТЕЙ 

ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ: ЗМІСТ ТА АПРОБАЦІЯ ОПИТУВАЛЬНИКА ДЛЯ БАТЬКІВ 

 

Взаємодія сім’ї та закладу дошкільної освіти (далі ЗДО) має надзвичайно 

важливе значення для формування та розвитку особистості дитини. У контексті 

сталого розвитку додамо, що родинне та дошкільне виховання сприяють також 

ознайомленню дітей з природою, екологічного виховання тощо ([1-5] та інші).  

Дане повідомлення висвітлює зміст та апробацію авторського опитувальника в 

Google Forms для виявлення поглядів та досвіду батьків (сім’ї) щодо ознайомлення з 

природою та екологічного виховання дітей, взаємодії із ЗДО. Під час розробки 

питань опитувальника «Наша Дитина, садочок і природа» враховували такі аспекти: 

мотиваційно-процесуальний – методи та форми взаємодії батьки/сім’я – дитина, 

батьки/сім’я – ЗДО, результативний – знання та вміння вихованців.  

Перша частина опитувальника містить звертання до батьків/сім’ї дитини та 

прохання надати відомості загального спрямування: місцезнаходження ЗДО (місто-

село/селище), вік дітей тощо; друга частина – спрямована на вивчення деяких 

аспектів досвіду батьків у контексті ознайомлення з природою та екологічного 

виховання дітей (питання 1 та 2) та їх взаємодії із ЗДО (питання 3). Пропонувались 

питання:   

1) Для ознайомлення нашої Дитини з природою та екологічного виховання, 

розвитку зацікавленості до пізнання природи … (продовження див. далі): 

 Спільно і часто буваємо на природі (ліс, двір, парк тощо); 

 Систематично читаємо книги про природу тощо; 

 Обговорюємо муль/фільми, книги, казки, пісні про природу тощо; 

 Використовуємо ігри природничо-екологічного спрямування та інші; 

 Під час прогулянок спостерігаємо і обговорюємо різні об’єкти на природі 

(значення тварин, птахів, дерев, лікарських трав тощо); 

 Формуємо бережливе ставлення до довкілля; 
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 Спільно готуємо годівницю для птахів взимку;

 Спільно доглядаємо за домашніми улюбленцями (тваринами, рибами

тощо); 

 Спільно доглядаємо за домашніми квітами тощо;

 Спільно проводимо нескладні досліди природничого спрямування;

 Надаємо власний приклад відповідальної поведінки щодо збереження

ресурсів у повсякденному житті родини та ставлення до довкілля; 

 Активно долучаємось до співпраці із ЗДО у процесі виховання Дитини;

 Удосконалюємо рівень власних знань та умінь для ознайомлення з

природою та екологічного виховання Дитини (відомості про природу, ставлення до 

довкілля тощо);  

 Навчаємо Дитину користуватись ґаджетами, цифровими застосунками для

ознайомлення з довкіллям. 

Питання: 2) Наша Дитина … (продовження див. далі): 

 Любить проводити час з родиною на природі (ліс, двір, парк тощо);

 Цікавиться віршами, піснями, казками, розповідями, загадками,

прислів’ями і т.п. про природу; 

 Із задоволенням дивиться мульт/фільми про природу;

 Охоче спостерігає за природними об’єктами та явищами планети;

 Емоційно ділиться враженнями від спостережень на природі;

 Емоційно ділиться враженнями від казок, мульт/фільмів тощо про

природу; 

 Любить ігри ( в т.ч. природничо-екологічного спрямування);

 Цікавиться дослідами та експериментами природничого спрямування;

 Приймає активну участь у садочку під час проведення свят, занять (в т.ч.

екологічних) тощо; 

 Знає назви основних об’єктів природи (дерев, квітів, тварин, природних

явищ тощо); 

 Виявляє турботу про тварин та рослин;

 Має екологічно доцільну поведінку, бережливе ставлення до довкілля;

 Має навички бережливого ставлення до ресурсів у повсякденному житті

родини; 
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 Використовує з періодичним контролем дорослих ґаджети, цифрові

застосунки для ознайомлення з довкіллям. 

Питання: 3) Чи погоджуєтесь Ви з наступними твердженнями щодо взаємодії 

із ЗДО? 

 Між нашою родиною і педагогами ЗДО переважають доброзичливі

відносини; 

 Діяльність ЗДО щодо природничо-екологічної освіти та виховання (в т.ч.

екологічного) нашої Дитини є ефективною; 

 Співпраця нашої родини із ЗДО щодо навчання та виховання (в т.ч.

екологічного) Дитини є ефективною; 

 Діяльність ЗДО щодо еколого-просвітницької роботи серед батьків

(консультації, інформаційні стенди, екологічні свята, акції тощо) є ефективною; 

 Для комунікації родини і ЗДО крім особистих зустрічей широко

використовуємо цифрові інструменти (Viber, Class Room, Zoom, Google Meet тощо) 

На кожне твердження респонденти надавали відповідь за п’ятибальною 

шкалою: 1 (Категорично НЕ погоджуюсь); 2 (Скоріше НЕ погоджуюсь); 3 

(Наполовину); 4 (Скоріше погоджуюсь); 5 (Повністю погоджуюсь). 

Для математичного опрацювання результатів емпіричного дослідження за 

наслідками анонімного онлайн опитування батьків використовували комп’ютерну 

програму IBM SPSS Statistics 23. Розраховували значення коефіцієнта альфа 

Кронбаха, який для наведених груп питань відповідно дорівнює 0,858; 0,885, 0,908. 

Отримані результати свідчать про надійність розробленого опитувальника та 

можливість подальшого використання для вивчення поглядів та досвіду родини 

щодо ознайомлення з природою та екологічного виховання дітей. 
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